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засобів; контроль якості лікарської рослинної сировини, фітопрепаратів, 

парфумерно-косметичних засобів та функціональних харчових добавок; 

сучасний фармацевтичний аналіз та стандартизація ліків; хіміко-
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Бензалконій хлорид (БАХ) – це четвертинна амонійна сіль - один з 

найпоширеніших консервантів для різних лікарських форм. У теперішній час 

розроблена низка аналітичних методик для кількісного визначення вмісту 

основної речовини у субстанції БАХ, або БАХ як АФІ у лікарських формах, а от 

високочутливих та селективних методик визначення консервантів, зокрема БАХ, 

на сьогодні відомо мало. Метою роботи було опрацювання чутливого, 

селективного, простого у виконанні методу аналізу, котрий дозволяв би кількісно 

визначати вміст БАХ у лікарських формах. APISAL® - лінійка препаратів, що 

містять ізотонічний фізіологічний розчин для зрошення носа або спрей, що 

рекомендовані протоколами лікування в США та Канади, вважаються найбільш 

ефективними методами при риносинуситах, алергічному риніту і та закладеності 

носа у пацієнтів різного віку. Назальний спрей з дозованою формою є безпечним 

фізіологічним сольовим розчином без лікарських засобів, який можна 

застосовувати необхідну кількість разів, для очищення та зволоження носових 

ходів, для допомоги у видаленні інкрустацій, бактерій, вірусів, алергенів або 

подразників, що потрапляють у слизову оболонку носа. Препарат забезпечує 

відновлення фізіологічних функцій носа і сприяє більш рівномірному диханню. 

Такий перелік показань є моживим лише за умови дотримання мінімального 

вмісту консервантів, який необхідно контролювати, а відтак,  підтверджує 

актуальність опрацювання достатньо чутливого, вибіркового та доступного за 

апаратурним оформленням методу визначення вмісту консерванта у готовій 

лікарській формі. Нами запропонований кінетичний біохімічний метод 

визначення БАХ  як концерванта у препараті «Apisal». Швидкість реакції 

визначали за негідролізованим залишком ацетилхоліну, а саме за кількістю 

надацетатної кислоти, що утворюється під час реакції пергідролізу (з надлишком 

гідроген пероксиду) при рН 8,4. Індикаторною на надацетатну кислоту є реакція 

взаємодії 4-етоксианіліном, що призводить до утворення азоксифенетолу з λmax = 

358 нм (lgε = 4,18). Вимірювання швидкості індикаторної реакції (∆А / ∆t, хв-1) 

дозволяє кількісно визначити БАХ. Результати досліджень показали, що 

швидкість індикаторної реакції залежить лінійно від концентрації аналіта в 

інтервалі від 1,0 × 10-6 моль / л до 5,0 × 10 -6 моль / л. Рівнянння градуювального 

графіка ΔA / Δt, хв-1 має вигляд: tgα = 5093 c + 0,0075 (r = 0,999). Як стандартний 

зразок використовували суміш алкілбензилдиамонія хлориду з радикалами С8 – 

С18 (ВФС – 42-3156-98). Молекулярна маса розрахована по брутто формулі 

С22Н44СlN і дорівнює 354 г/моль. Відтворюваність методу становила 99,8%, RSD 

= 2,7% (n = 5, P = 0,95). Запропонований метод вигідно відрізняється від відомих, 

завдяки високій чутливості та вибірковості, а також простоті технічного 

обладнання.  
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